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TBMM Başkanı Kurtulmuş, Bükreş'te, Ro-
manya Başbakanı Bolojan ile 
görüştü. Sayfa 4’te

ABD ve İsrail’in İran’a karşı yürüttüğü 
savaş, Uluslararası Enerji Ajansı’na 
(IEA) göre tarihin en büyük petrol 
arz kesintisine yol açtı. IEA, 1973 
petrol ambargosunun ardından ku-
rulmuştu. O dönemde Arap 
ülkeleri, ABD’nin İsrail’e verdiği 
destek nedeniyle petrol üretimini 
azaltmıştı. Al Jazeera’da yayınlanan 

değerlendirmeye göre 1973’te 
yaşanan kriz, küresel arzın yaklaşık 
%7’sine denk gelen günlük 4,5 mi-
lyon varillik bir kayba neden ol-
muştu. Bugün ise İran’ın Hürmüz 
Boğazı’ndaki geçişleri kısıtlaması, 
dünya petrol tüketiminin yaklaşık 
beşte birine denk gelen 20 milyon 
varillik akışı durduruyor. Savaşın 

başlamasından bu yana Brent 
petrol fiyatı 66 dolardan 100 
doların üzerine çıktı. Krizi hafiflet-
mek için IEA’ya üye 32 ülke, strate-
jik rezervlerinden 400 milyon varil 
petrol salma kararı aldı. Ancak uz-
manlar, bu önlemlerin uzun vadede 
küresel arz açığını kapatmaya yet-
meyeceğini belirtiyor. Sayfa 8’de 

TBMM Başkanı 
Kurtulmuş’tan 

değerlendirmeler

Türk İşbirliği ve Koordinasyon Ajansı 
Başkanlığı (TİKA), Romanya'nın Kös-
tence kentindeki Osmanlı mirası tarihi 
Hünkar Camisi'ni aslına uygun şekilde 
restore edecek.TİKA'dan yapılan yazılı 
açıklamada, Balkanlar'daki Osmanlı 

mirasının korunmasına destek veren 
TİKA'nın, Romanya Müslümanları 
Müftülüğü işbirliğinde 1869'da Sultan 
Abdülaziz tarafından inşa edilen 
Hünkar Camisi'nin restorasyon işlem-
lerini üstlendiği ifade edildi. Sayfa 2’de 

Almanya'da siyahlar ve Müslümanların
emlak piyasasında sıklıkla ayrımcılığa
uğradığı kaydedildi. Sayfa 3’te

www.westeyehospital.ro

Dev rezervler  
hâlâ yer altında

TİKA, Köstence’deki 
Hünkâr Camisi'ni  
restore edecek

Romanya’nın Gizli Altını: son 2 bin 500 
yıl boyunca 2 bin tondan fazla altın 
çıkarıldı. Sayfa 3’te 

IDEF 2027 ve  
Savunmanın  
Yeni Kodları

Küresel jeopolitiğin sarkaç gibi sallandığı 
bir dönemde savunma sanayii artık 
sadece bir üretim sahası değil ulus-
ların "buradayım" dediği en güçlü 
kürsü haline geldi.  Sayfa 5’te

1973 petrol ambar-
gosu, küresel arzdan 

günlük 4,5 milyon var-
ili silmişti. Bugün ise 

Hürmüz Boğazı’nın ka-
panması, günde yak-

laşık 20 milyon varillik 
petrol akışını durdur-

muş durumda.

KÜRESEL PETROL  
krizi 1973 ambargosu 

ile karşılaştırılıyor
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T ürk İşbirliği ve Koordinasyon 
Ajansı Başkanlığı (TİKA), Ro-
manya'nın Köstence kentindeki 

Osmanlı mirası tarihi Hünkar Camisi'ni 
aslına uygun şekilde restore edecek. 

TİKA'dan yapılan yazılı açıklamada, 
Balkanlar'daki Osmanlı mirasının korun-
masına destek veren TİKA'nın, Romanya 
Müslümanları Müftülüğü işbirliğinde 
1869'da Sultan Abdülaziz tarafından inşa 
edilen Hünkar Camisi'nin restorasyon 
işlemlerini üstlendiği ifade edildi. 

Caminin kapsamlı şekilde onarıla-

cağına işaret edilen açıklamada, yak-
laşık iki yıl sürecek restorasyon 
çalışmalarıyla caminin özgün dokusu-
nun korunması, tarihi değerinin yaşatıl-
ması ve Türkiye ile Romanya arasındaki 
kültürel bağların güçlendirilmesinin 
hedeflendiği aktarıldı. 

Açıklamada görüşüne yer verilen TİKA 
Başkanı Abdullah Eren, "Sultan Ab-
dülaziz Han'ın emaneti olan bu mukad-
des yapı, yalnızca bir restorasyon projesi 
değil, ecdadımızın ruhunu ve manevi 
mirasını yarınlara taşıyan sarsılmaz bir 

değerdir." ifadelerini kullandı. 
Romanya Müslümanları Müftülüğü ile 

işbirliği protokolü imzalandığını belirten 
Eren, "Camimizin mahzun kalmış her 

köşesi aslına uygun bir şekilde yeniden 
hayat bulacak." değerlendirmesine yer 
verdi. Bu arada, İkinci Dünya Savaşı 
sırasında ağır hasar gören caminin 

1956'da kısmen restore edildiği, 1990'lı 
yıllar ve 2011'deki çalışmalara rağmen 
tam anlamıyla ihya edilemediği belir-
tildi.

info@westeyehospital.roCalea Vitan 137-139, sector 3, București 021.9757

www.westeyehospital.ro
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TİKA, Köstence’deki Hünkâr 
Camisi'ni restore edecek

Restorasyon, caminin tarihi değerinin yaşatılması ve Türkiye ile  
Romanya arasındaki kültürel bağların güçlendirilmesi amacını taşıyor.

TİKA Romanya Koordinatörü Salih Yürç 
ile Romanya Müftüsü Muurat Iusuf
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Romanya’nın Gizli Altını: son 2 bin 500 yıl boyunca 2 bin tondan fazla altın çıkarıldı 
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R omanya, Avrupa’nın en büyük yer 
altı zenginliklerinden birini 
barındırıyor. Son iki bin beş yüz yıl 

boyunca Karpat Dağları’ndan 2.000 ton-
dan fazla altın çıkarıldı. Ancak yapılan 
araştırmalar, bu kaynakların henüz tüken-
mediğini gösteriyor. En değerli altın 
yatakları, 2.000 yılı aşkın madencilik 
geçmişine sahip Apuseni Dağları ve Baia 
Mare bölgesinde yoğunlaşıyor. 

-Apuseni Dağları:  
Romanya’nın Altın Kalbi 

Ülkenin en zengin altın bölgesi, Metalif-
eri Dağları’ndaki “Altın Dörtgen” olarak bi-
linen alandır. Bu bölge Brad, Săcărâmb, 
Zlatna, Roșia Montană, Abrud ve Baia de 
Arieș gibi yerleşimleri kapsıyor. 

Yaklaşık 600 kilometrekarelik bu alan-
dan, Romanya’da çıkarılan altının büyük 
kısmının elde edildiği düşünülüyor. Jeolo-
jik verilere göre burası, toplam üretimin 
yaklaşık dörtte üçünü, yani yaklaşık 1.750 
ton altını sağlamış durumda. 

Baia Mare bölgesi ise yaklaşık 125 ton 
altın üretimiyle dikkat çekiyor ve uzman-
lara göre buradaki rezervler hâlâ tama-
men tükenmiş değil. 

-Altın Madenciliği Antik Çağlara 
Dayanıyor 

Romanya’da altın çıkarımı, Daklar döne-

mine kadar uzanıyor. İlk zamanlarda altın, 
nehir yataklarından alüvyon şeklinde 
toplanıyordu. 

Roma İmparatorluğu’nun bölgeyi fe-
thetmesinden sonra madencilik sistem-
atik hâle getirildi. Roșia Montană, Zlatna 
ve Abrud gibi bölgeler önemli merkezler 
hâline geldi. 

Tarihi tahminlere göre, İmparator Tra-
jan’ın Roma’ya yaklaşık 165 ton altın 
götürdüğü, yalnızca Roma döneminde 
Apuseni bölgesinden 450–500 ton altın 
çıkarıldığı belirtiliyor. 

-Antik Dönemde  
İlginç Çıkarma Yöntemleri 

Antik madenciler modern teknolojiye 
sahip olmasa da oldukça yaratıcı yöntem-
ler kullanıyordu. Kayaları parçalamak için 
“termal şok” yöntemi uygulanıyordu: 

Taşlar ateşle ısıtılıyor, ardından üzerler-
ine su ve sirke dökülerek çatlatılıyordu. 
Bu yöntemle galeriler açılıyor ve altın 
damarlarına ulaşılıyordu. 

Bu tekniklerin izleri bugün bile Roșia 
Montană’daki eski maden galerilerinde 
görülebiliyor. 

-Modern Döneme Kadar Süren Gelenek 
Altın madenciliği Orta Çağ boyunca 

devam etti ve Avusturya İmparatorluğu 
döneminde daha da gelişti. Bu dönemde 
birçok maden Avrupa çapında ün kazandı. 

1891 yılında Musariu’da bulunan 55 kilo-
gramlık altın keşfi, Romanya’nın yer altı 
zenginliğini bir kez daha gözler önüne 
serdi. 20. yüzyılda madenler devletleştir-
ildi, ancak komünist dönemin sonlarına 
doğru üretim azaldı. 1990’dan sonra 
yatırımların yetersizliği ve eski teknolo-
jiler nedeniyle madenler kapatıldı. Son 
altın madeni ise 2003–2004 yıllarında 
Baia de Arieș’te kapatıldı. 

-Dev Rezervler Var, Ama Çıkarılamıyor 
Buna rağmen bu kaynakların çıkarıl-

ması, çevresel etkiler ve ekonomik tartış-
malar nedeniyle hâlâ engellenmiş 
durumda. 

Sonuç 
Romanya, Avrupa’nın en büyük altın 

potansiyeline sahip ülkelerinden biri ol-
maya devam ediyor. Ancak bu zenginlik, 
çevresel ve politik tartışmalar nedeniyle 
henüz tam anlamıyla değerlendirilemiyor. 
Ülkenin altın geleceği ise hâlâ belirsi-
zliğini koruyor. 

(Puterea / Corina Oprea)

LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL
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DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

Dev rezervler hâlâ yer altında
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi
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TBMM Başkanı Kurtulmuş, Bükreş'te, 
Romanya Başbakanı Bolojan ile görüştü

T BMM Başkanı Kurtulmuş'u 
Perşembe günü Başbakanlık bi-
nasına gelişinde Romanya 

Başbakanı Bolojan karşıladı, Kurtulmuş ile 
Bolojan iki ülkenin bayrakları önünde 
gazetecilere görüntü verdi. 

Kurtulmuş, daha sonra heyetler arası 
gerçekleşen görüşmede, Meclis Başkanı 
düzeyinde 13 yıl aranın ardından gerçek-
leştirdiği ziyaretinin hükümetler ve parla-
mentolar arasındaki işbirliği ile ittifakı 
daha ileriye taşımasına vesile olmasını 
temenni etti. 

Kurtulmuş, hükümetler düzeyinde 
yakalanan ivmenin parlamentolar arasın-
daki ilişkilere de teşmil etmesi gerektiğini 
söyledi. Birçok uluslararası asamblede 
Türkiye ve Romanya'nın yer aldığını be-
lirten Kurtulmuş, iki ülke delegasyonları 
arasındaki yakın çalışmaların yararlı çalış-
maları ortaya koyacağını söyledi. 

Türkiye ile Romanya arasındaki köklü ve 
tarihi dostluk bağlarına dayanan ilişkilerin 
her alanda ulaştığı üst seviyeden büyük 
memnuniyet duyduklarını belirten Kurtul-
muş, eski Romanya Başbakanı Marcel Cio-

lacu'nun 2024 Mayıs ayında Türkiye'yi zi-
yaretinde ihdas edilen Yüksek Düzeyli 
Stratejik İşbirliği Konseyi mekanizmasının, 
ilişkileri daha yukarı seviyeye taşıdığını, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın 
da yakın zamanda Romanya'ya öngörülen 
ziyaretinin bu ilişkilerin daha ileri 
götürülmesine vesile olacağını vurguladı. 

Kurtulmuş, Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 

bu ziyaretinde ikinci Yüksek Düzeyli 
Stratejik İşbirliği Konseyi toplantısı ile iş 
konseyi toplantısının da düzenlenmesinin 
planlandığını belirterek, Erdoğan'ın zi-
yaretiyle stratejik ortaklığa dayanan yakın 
ilişkilerin perçinleneceğini ve yeni bir 
boyut kazanacağını kaydetti. 

Ekonomi ve ticari alandaki işbirliklerine 
de işaret eden Kurtulmuş, 13,5 milyar 

dolara ulaşan ikili ticaret hacminin kısa 
sürede 15 milyar dolara, orta vadede ise 
20 milyar dolara ulaşması için müşterek 
çalışmaların yoğunlaştırılmasının önemini 
vurguladı. 

Rusya-Ukrayna savaşı ile ABD ve İsrail'in 
İran'a karşı başlattığı saldırıların ele 
alındığı görüşmede, Kurtulmuş, savaşın bir 
çözüm olmadığını, savaş nedeniyle bölge 
ülkelerinin ve bölgeyle irtibatlı ülkelerin 
birinci derecede etkilendiğini belirtti. 

Kurtulmuş, İran'a karşı başlatılan 
saldırıların devam etmesi durumunda çok 
büyük kırılmaların yaşanacağını, petrol 
fiyatlarındaki artışın ortaya çıkaracağı 
yıkım tablosunun savaşın ortaya koyacağı 
yıkım tablosundan daha ağır olacağını be-
lirtti. Görüşmede, Romanya Başbakan 
Yardımcısı Marian Neacşu, Türkiye-Ro-
manya Parlamentolar Arası Dostluk Grubu 
Başkanı AK Parti Çanakkale Milletvekili 
Ayhan Gider, AK Parti Amasya Milletvekili 
Hasan Çilez, CHP Ankara Milletvekili Deniz 
Demir, MHP Antalya Milletvekili Abdurrah-
man Başkan ve Türkiye'nin Bükreş 
Büyükelçisi Özgür Kıvanç Altan da yer aldı.

TBMM Başkanı Kurtulmuş’tan  
değerlendirmeler
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K üresel jeopolitiğin sarkaç gibi sal-
landığı bir dönemde savunma 
sanayii artık sadece bir üretim sahası 

değil ulusların "buradayım" dediği en güçlü 
kürsü haline geldi. Bu atmosferde gözler 3–9 
Mayıs 2027 tarihleri arasında İstanbul Fuar 
Merkezi’ne çevriliyor. IDEF 2027 yalnızca bir 
teknoloji sergisi olmanın ötesinde küresel 
güç dengelerinin yeniden dağıtıldığı strate-
jik bir platform olarak kurgulanıyor. Savaşın 
doğasının dijitalleştiği ve otonom sistem-
lerin cepheyi yönettiği bir çağda İstanbul bir 
kez daha savunma dünyasının kalbi olacak. 

Gökyüzünde Otonom Pençeler,  
“İHA ve SİHA Devrimi” 

IDEF 2027 fuarının en parlak yıldızları 
kuşkusuz gökyüzünün insansız efendileri 

olacak. Bayraktar Kızılelma ve TUSAŞ Anka-3 
gibi platformlar artık birer prototip olmak-
tan çıkarak tam operasyonel kapasiteyle 
sahnede yer alacak. Özellikle 2026 yılında 
tasarım süreçleri tamamlanan ve seri üre-
timi hız kazanan Anka-3 milli muharip uçak 
KAAN ile birlikte uçacak bir "sadık kanat 
adamı" olarak fuarın odak noktası haline 
gelecek. Sahada rüştünü ispatlamış olan bu 
teknolojiler bölgesel çatışmaların kaderini 
değiştiren ana unsurlar olarak uluslararası 
heyetlerin ilk durağı olacak. 

Mavi Vatanın Yeni Kalkanı,  
“Deniz Sistemleri ve TF-2000” 

Denizlerdeki hakimiyet yarışı 2027 yılında 
bambaşka bir boyuta taşınıyor. Türk donan-
masının en büyük projelerinden biri olan 

TF-2000 hava savunma muhribi 2027 
yılındaki bu büyük buluşmada gövde 
gösterisi yapacak. İnşa süreci 2026 
yılında hızlanan ve bölgesel hava 
savunma kabiliyetini denizlere 
taşıyan bu dev platform Türkiye’nin 
denizlerdeki caydırıcılığını perçinleye-
cek. MİLGEM projelerinin ulaştığı 
teknolojik olgunluk ve insansız deniz 
araçlarının entegrasyonu İstanbul’u 
deniz sistemleri konusunda da küre-
sel bir referans merkezi haline getire-

cek. 
Çelik Kubbe ve Kusursuz  

Füze İmha Sistemleri 
Bölgede devam eden gerilimler ve füze 

tehditleri hava savunma sistemlerini bir 
"ulusal beka" meselesi haline getirdi. IDEF 
2027 kapsamında Türkiye’nin hava savunma 
şemsiyesi olan Çelik Kubbe tüm unsurlarıyla 
sergilenecek. Uzun menzilli Siper siste-
minden alçak irtifa koruması sağlayan Tolga 
sistemine kadar her katman hibrit 

tehditlere karşı hazır olduğunu gösterecek. 
Füze imha teknolojilerinde yapay zekâ 
destekli takip sistemlerinin ve yüksek ener-
jili lazer silahlarının ulaştığı seviye fuarın en 
çok konuşulan teknik detayları arasında yer 
alacak. 

2025 ile Mukayese ve  
Neden 2027 Daha Büyük Olacak? 

IDEF 2025 yaklaşık 1.500 firmanın katılımı 
ve 120 bin ziyaretçi ile büyük bir başarı 
yakalamıştı. Ancak 2027 yılının bu rakamları 
birer hatıra haline getirmesi bekleniyor. 
Bunun en büyük sebebi bölgemizde 
yaşanan ve izleri hala taze olan çatışmaların 
savunma ihtiyacını bir lüksten ziyade zorun-
luluk haline getirmesidir. 2025 yılı daha çok 
ürün tanıtımı odaklıyken 2027 yılı "sahada 
kazanılmış tecrübenin" ticari diplomasisi 
olacak. Devletlerin artık sadece katalog üz-
erinden değil doğrudan operasyonel başarı 
üzerinden sistem talep ettiği bir döneme 
girdik. 

IDEF 2027 sadece tankların veya füzelerin 
sergilendiği bir alan olmayacak. Bu fuar İs-
tanbul’u küresel savunma ekosisteminin 
merkezine yerleştiren stratejik bir imza ola-
cak. KFA Fuarcılık tarafından yürütülecek or-
ganizasyon süreci savunma 
teknolojilerindeki dışa bağımlılığı bitiren 

Türkiye’nin bir teknoloji ihraç üssü 
olduğunu kanıtlayacak. Barışı korumanın 
yolunun caydırıcı bir güçten geçtiği gerçeği 
Mayıs 2027 tarihinde İstanbul semalarında 
ve sularında bir kez daha tescillenecek. (Fer-
hat Yıldırım)

IDEF 2027 ve Savunmanın 
Yeni Kodları



T BMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
resmi ziyaret gerçekleştirdiği 
Bükreş'te, Türkiye-Romanya Parla-

mentolar Arası Dostluk Grubu Başkanı 
AK Parti Çanakkale Milletvekili Ayhan 
Gider, AK Parti Amasya Milletvekili Hasan 
Çilez, CHP Ankara Milletvekili Deniz 
Demir, MHP Antalya Milletvekili Abdur-
rahman Başkan ve Türkiye'nin Bükreş 
Büyükelçisi Özgür Kıvanç Altan ile Odeon 
Meydanı'ndaki Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk'ün anıtını ziyaret etti. 

Kurtulmuş, üzerinde "TBMM Başkanı" 
yazılı kırmızı beyaz karanfillerden oluşan 
çelengi Atatürk Anıtı'na bıraktı ve parla-
mento heyetiyle fotoğraf çektirdi. 
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Y unus Emre Enstitüsünce 
yürütülen Tercihim Türkçe Projesi 
kapsamında Romanya’da Türkçe 

öğretilen okullar ile Türkiye’deki okullar 
arasında Kardeş Okul Protokolleri İstan-
bul İl Milli Eğitim Müdür Yardımcıları 
Özcan Türkoğlu, Medet Ekşi, Yunus Emre 
Enstitüsü Türkçe Öğretimi Daire Başkan-
lığında Tercihim Türkçe Projesi Sorum-

lusu Dr. Zeynep Ertürk, Romanya Eğitim 
Bakanlığı temsilcisi Dr. Vildan Bormam-
bet, Yunus Emre Enstitüsü Romanya 
Müdürü Mustafa Yıldız’ın da katıldığı 
törenle imzalandı. Törende, Romanya’da 
Türkçe eğitimi verilen okullar ile 
Türkiye’deki okullar arasında “Kardeş 
Okullar” Projesi doğrultusunda iş birliği 
protokolleri imzalandı. Bu kapsamda, 

karşılıklı olarak hem Bükreş hem de İs-
tanbul’daki toplam dokuz okulun pro-
tokole dahil olduğu belirtildi. Öte 
yandan, Gazete Balkan temsilcisinin Salı 
günü Kadıköy İlçe Milli Eğitim Müdür-
lüğü ile gerçekleştirilen görüşmelerde 
hazır bulunduğu, ayrıca İstanbul’da 
Romence yayın yapan online gazete 
Știri De La Noi’nin de görüşmelere 

katılım sağladığı ifade edildi. Proje kap-
samında, Romanya’daki Türkçe eğitim 
veren okullar ile Türkiye’deki okullar 
arasında karşılıklı ziyaretlerin gerçek-
leştirilmesi planlanırken, bu sayede 
eğitim ve kültür alanındaki iş birliğinin 
daha da güçlendirilmesi hedefleniyor. 

İlmia Süleyman Kılıç / İstanbul

Dokuz okul kardeşlik 
protokolü imzaladı

Romanya ve Türkiye’de dokuz okul kardeşlik protokolü imzaladı
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Polonya hükümeti, Orta Doğu'-
daki kriz sebebiyle artan 

akaryakıt fiyatlarını düşürmek 
amacıyla yakıt vergilerinde farklı 

oranlarda indirime gidecek.

Polonya’da 
akaryakıt  

fiyatlarında 
vergi indirimine 

gidiliyor

A BD ve İsrail’in İran’a karşı 
yürüttüğü savaş, Uluslararası 
Enerji Ajansı’na (IEA) göre tar-

ihin en büyük petrol arz kesintisine 
yol açtı. IEA, 1973 petrol ambargosu-
nun ardından kurulmuştu. O 
dönemde Arap ülkeleri, ABD’nin İs-
rail’e verdiği destek nedeniyle 
petrol üretimini azaltmıştı. 

Al Jazeera’da yayınlanan değer-
lendirmeye göre 1973’te yaşanan 
kriz, küresel arzın yaklaşık %7’sine 
denk gelen günlük 4,5 milyon varillik 
bir kayba neden olmuştu. Bugün ise 
İran’ın Hürmüz Boğazı’ndaki geçişleri 
kısıtlaması, dünya petrol tüketiminin 
yaklaşık beşte birine denk gelen 20 
milyon varillik akışı durduruyor. 

Savaşın başlamasından bu yana 
Brent petrol fiyatı 66 dolardan 100 
doların üzerine çıktı. 

Krizi hafifletmek için IEA’ya üye 32 
ülke, stratejik rezervlerinden 400 mi-
lyon varil petrol salma kararı aldı. 
Ancak uzmanlar, bu önlemlerin uzun 
vadede küresel arz açığını kapat-
maya yetmeyeceğini belirtiyor. 

-1973’te Ne Olmuştu? 
6 Ekim 1973’te Mısır ve Suriye, İs-

rail’e karşı saldırı başlattı. Bu savaş, 
1967’de kaybedilen toprakları geri 
alma girişimiydi. 

ABD’nin İsrail’e destek vermesi üz-
erine, Suudi Arabistan liderliğindeki 
Arap petrol ihracatçıları 17 Ekim 
1973’te petrol fiyatlarını %70 artırdı, 
üretimi kademeli olarak düşürdü ve 
ABD’ye petrol ihracatını durdurdu. 

Bu ambargo, dünya piyasasından 
günlük 4,5 milyon varil petrol çek-
ilmesine neden oldu. 

-1973 Krizinin Etkileri 
Petrol fiyatı birkaç ay içinde 3 

dolardan 12 dolara çıktı 

ABD’de benzin  
fiyatı yaklaşık %45 arttı 

Yakıt kıtlığı ve uzun kuyruklar 
oluştu Avrupa’da araç kullanımı kısıt-
landı. İngiltere’de üç günlük çalışma 
haftası uygulandı. Kriz, yüksek en-
flasyon ve ekonomik durgunluk 
(stagflasyon) yarattı. ABD’de işsizlik 
%9’a kadar çıktı. 

-Günümüzde Fiyatlar  
Nasıl Etkilendi? 

2026 krizinde: 
Brent petrol kısa sürede %60 ar-

tarak 100 doların üzerine çıktı ABD’de 
benzin fiyatı bazı eyaletlerde galon 
başına 8 dolara ulaştı. Birçok ülkede 
yakıt fiyatları %30–70 arasında arttı 

Hürmüz Boğazı’nın kapalı kalması 
halinde, günlük yaklaşık 15 milyon 
varillik arz açığı oluşabileceği tahmin 
ediliyor. 

-Bugünkü Kriz ile  
1973 Arasındaki Farklar 

1. Arz şokunun büyüklüğü 
Bugünkü kesinti çok daha büyük: 

20 milyon varil vs. 4,5 milyon varil. 
2. Krizin kaynağı 
1973’te çok uluslu bir ambargo 

vardı. 
Bugün ise tek bir dar boğaz (Hür-

müz) ve tek bir aktör belirleyici. 
3. Enerji bağımlılığı 

1973’te dünya petrol bağım-
lılığı daha yüksekti (%46). 

Bugün bu oran %30’a düşmüş 
durumda. 

4. Etkilenen bölgeler 
1973’te Batı ülkeleri en çok 

etkilendi. 
Bugün ise Asya’daki 

gelişmekte olan ekonomiler 
daha kırılgan. 

-Hükümetlerin Tepkisi 
 

1973’te: 
Yakıt tasarrufu önlemleri 
Hız limitleri Enerji politikalarında 

köklü değişiklikler 
2026’da: 
Stratejik rezervlerin rekor düzeyde 

kullanımı Enerji tasarrufu çağrıları 
Uzaktan çalışma ve tüketim 

azaltma önerileri 
Ancak mevcut rezervlerin, uzun 

süreli bir kriz karşısında yetersiz kal-
abileceği belirtiliyor. 

-Bundan Sonra Ne Olabilir? 
Ekonomistler, 1970’lerde olduğu 

gibi stagflasyon riskine dikkat 
çekiyor: 

Yüksek enflasyon 
Düşük büyüme 
Artan işsizlik 
Özellikle düşük gelirli ülkelerde 

petrol fiyatlarındaki artış, gıda fiyat-
larını da hızla yukarı çekebilir. 

Sonuç 
1973 petrol krizi ile günümüzdeki 

kriz arasında benzerlikler olsa da, 
bugünkü durum ölçek ve etkiler 
açısından çok daha ciddi olabilir. 
Küresel ekonominin dayanıklılığı 
artsa da, Hürmüz Boğazı’ndaki kesin-
tinin sürmesi halinde dünya 
ekonomisi yeniden büyük bir şokla 
karşı karşıya kalabilir.

1973 petrol ambargosu, 
küresel arzdan günlük 4,5 
milyon varili silmişti. Küresel petrol krizi 1973  
ambargosu ile karşılaştırılıyor

Polonya'nın PAP haber ajansının haberine göre, 
Başbakan Donald Tusk, düzenlediği basın toplan-
tısında, Orta Doğu’daki krizin sonuçları nedeniyle 
dünyanın dört bir yanında insanların sıkıntı çek-
tiğine dikkat çekti. 

Tusk, bu durumun Polonya’da öncelikle akaryakıt 
fiyatlarına yansıdığını belirterek, "Bunu hepimiz 
benzin istasyonlarında görüyoruz. Herkes bunun 
Orta Doğu’da yürütülen doğrudan askeri faaliyet-
lerin ve buna bağlı küresel akaryakıt fiyat krizinin 
sonucu olduğunu anlıyor." dedi. 

Akaryakıt fiyatlarının mümkün olan en düşük se-
viyede olması amacıyla hükümetin bu akşamki 
olağanüstü kabine toplantısında bir dizi karar ala-
cağını söyleyen Tusk, vergi indirimlerinden sonra 
perakende akaryakıt fiyatının litre başına yaklaşık 
1,20 zloti (28 sent) düşeceğini ifade etti. 

Tusk, akaryakıt üzerindeki vergi oranını yüzde 
23’ten yüzde 8’e düşüreceklerini ve akaryakıttaki 
özel tüketim vergisini Avrupa Birliği (AB) düzen-
lemelerinin gerektirdiği asgari seviyeye indirecek-
lerini vurguladı. 

Vergi indirimlerinin fiyatlara gerçekten yansı-
masını sağlayacak bir mekanizmayı hazırladıklarına 
değinen Tusk, hükümetin vergileri düşürerek aynı 
zamanda akaryakıt satıcılarının karlarını artırmasına 
yol açabilecek haksız uygulamaların riskini ortadan 
kaldıracağını kaydetti. 

Tusk, indirimli vergi oranlarının uygulanacağı süre 
boyunca akaryakıtta azami perakende fiyat uygula-
masını getireceklerini ve enerji bakanının her gün 
azami akaryakıt fiyatlarını belirleyeceğini vurguladı. 

Başbakan Tusk, parlamentonun cuma günü yakıt 
fiyatlarını düşürmeyi amaçlayan bir yasa tasarısını 
kabul etmesinin ve aynı gün cumhurbaşkanına 
imzalanmak üzere göndermesinin beklendiğini söz-
lerine ekledi. 
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G azi Demirel’in yapımcılığını 
ve sunuculuğunu 
üstlendiği Euro Star TV’nin 

“Dünyada İz Bırakanlar” pro-
gramına konuk olan  

Bükreş Büyükelçisi Özgür Kıvanç 
Altan, Türkiye–Romanya ilişki-
lerinin geldiği noktayı tüm yön-
leriyle değerlendirdi. 

-“Köklü dostluk,  
güçlü stratejik ortaklık” 

Büyükelçi Altan, Türkiye ile Ro-
manya arasındaki ilişkilerin yal-
nızca güncel gelişmelere değil, 
tarihsel birikime dayandığını vur-
guladı. Karşılıklı saygı, hoşgörü ve 
ortak değerler üzerine inşa edilen 
bu ilişkinin bugün stratejik ortak-
lık seviyesine ulaştığını belirten 
Altan, iki ülkenin hem bölgesel 
hem de küresel meselelerde 
yakın iş birliği içinde hareket et-
tiğini ifade etti. 

Büyükelçi Altan, Türkiye ve Ro-
manya’nın NATO müttefiki 
olduğuna dikkat çeken Altan, bu 
ortaklığın güvenlik alanında 
somut çıktılar ürettiğini dile ge-
tirdi. 

Altan, Karadeniz’in her iki ülke için de 
hayati öneme sahip olduğunu be-
lirterek, Türkiye’nin bu alandaki poli-
tikasının iki temel üzerine kurulduğunu 
söyledi: Montrö Boğazlar Sözleşme-
si’nin titizlikle uygulanması ve bölgesel 
sahiplenme anlayışı. 

Türkiye, Romanya ve Bulgaristan 
arasında yürütülen “MCM Black Sea” 
operasyonuna da değinen Altan, bu gir-
işimin Ukrayna-Rusya savaşı sonrası or-
taya çıkan mayın tehdidine karşı etkili 
sonuçlar verdiğini ifade etti. Aynı za-
manda bu iş birliğinin NATO müttefik-
leri arasında askeri koordinasyonu 
güçlendirdiğini belirtti. 

-Enerji ve stratejik altyapı iş birliği! 
Altan, Karadeniz’de yalnızca güvenlik 

değil, enerji alanında da önemli 
gelişmeler yaşandığını söyledi. 
Türkiye’nin Sakarya Gaz Sahası ile Ro-
manya’nın Neptun Deep sahasının 
coğrafi olarak birbirine yakın olduğuna 
dikkat çekerek, bu durumun iki ülke 
arasında enerji güvenliği ve altyapı ko-
ruması açısından yeni iş birliklerini 
zorunlu kıldığını ifade etti. 

-Ticarette hızlı yükseliş:  
Hedef 20 milyar dolar! 

İki ülke arasındaki ticaret hacminin 
istikrarlı bir şekilde arttığını belirten 
Altan, 2025 yılı itibarıyla 13,4 milyar 

dolara ulaşıldığını açıkladı. Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan tarafın-
dan belirlenen 15 milyar dolarlık hedefe 
kısa sürede ulaşılmasının beklendiğini 
ifade eden Altan, sonraki hedefin ise 20 
milyar dolar olduğunu söyledi. 

Ticaret hacmindeki artışın 
sürdürülebilir olduğuna dikkat çeken 
Altan, yıllık büyüme oranlarının %10–20 
bandında seyrettiğini belirtti. 

-Türk yatırımları: “Eşsiz bir model” 
Büyükelçi Altan, Türk iş dünyasının 

Romanya’daki varlığını “dünyada eşine 
az rastlanır bir yatırım modeli” olarak 
tanımladı. Toplam yatırım hacminin 12–
13 milyar dolar seviyesine ulaştığını be-
lirten Altan, bu yatırımların yalnızca 
finansal değil, doğrudan reel 
ekonomiye katkı sağlayan üretim odaklı 
yatırımlar olduğunu vurguladı. 

Otomotiv sektörünün öne çıktığını 
ifade eden Altan, bunun yanı sıra tarım, 
gıda işleme, demir-çelik, kereste ve per-
akende sektörlerinde de güçlü bir Türk 
varlığı bulunduğunu söyledi. 

-İş dünyasının gündemi:  
Çalışma izinleri! 

Röportajda iş dünyasının karşılaştığı 
zorluklara da değinildi. Altan, özellikle 
nitelikli iş gücünün Romanya’ya getir-
ilmesinde yaşanan çalışma izni süreç-
lerinin yatırımcılar açısından en önemli 
sorun olduğunu belirtti. 

Bu sürecin farklı kurumların koordi-

nasyonunu gerektirdiğini ifade eden 
Altan, Romen makamlarının sorunun 
farkında olduğunu ve çözüm için adım-
lar attığını söyledi. 

-Soydaşlar: İlişkilerin insani boyutu! 
Romanya’da yaşayan 60–70 bin Türk 

ve Tatar kökenli soydaşın iki ülke 
arasındaki ilişkilerde önemli bir rol oy-
nadığını belirten Altan, bu toplulukların 
hem Romanya’ya bağlı hem de kök-
leriyle gurur duyan bir yapıya sahip 
olduğunu ifade etti. 

Ayrıca yaklaşık 40 bin Türk vatan-
daşının da Romanya’da yaşadığını be-
lirten Altan, bu toplulukların ekonomik 
ve sosyal hayata önemli katkılar sun-
duğunu söyledi. 

-2026 yılı: Yeni bir sayfa açılacak! 
Altan, Türkiye–Romanya ilişkilerinde 

2026 yılının kritik bir yıl olacağını be-
lirtti. Türkiye Cumhurbaşkanı’nın Ro-
manya’ya gerçekleştirmesi planlanan 
devlet ziyaretinin, uzun bir aradan 
sonra yapılacak olması nedeniyle 
büyük önem taşıdığını ifade etti. 

Bu ziyaret kapsamında Yüksek Düzeyli 
Stratejik İşbirliği Konseyi toplantısının 
da gerçekleştirileceğini belirten Altan, 
iki ülke arasındaki iş birliğinin daha ileri 
taşınmasının hedeflendiğini söyledi. 

-Turizmde büyük potansiyel 
Her yıl yaklaşık 1,2 milyon Romen tur-

istin Türkiye’yi ziyaret ettiğini hatırlatan 
Altan, buna karşın Türk turistlerin Ro-

manya’ya ilgisinin vize engelleri ne-
deniyle sınırlı kaldığını ifade etti. 

Turistik vizelerde kolaylık sağlanması 
halinde Romanya’nın Türk turistler için 
önemli bir destinasyon haline gelebile-
ceğini belirten Altan, bunun her iki ülke 
için de ekonomik kazanç sağlayacağını 
vurguladı. 

-Kültürel diplomasi ve yumuşak güç 
Altan, iki ülke arasındaki kültürel 

bağların son derece güçlü olduğunu be-
lirterek, Türk dizilerinin Romanya’da 
yoğun ilgi gördüğünü söyledi. Yunus 
Emre Enstitüsü ve Maarif Vakfı’nın 
faaliyetlerinin bu ilişkileri daha da 
güçlendirdiğini ifade etti. 

Artan uçuş seferleriyle birlikte iki ülke 
arasındaki temasın daha da artacağını 
belirten Altan, bu durumun hem tur-
izme hem de ticarete olumlu yansıya-
cağını dile getirdi. 

-“Türk iş insanı çözüm üretir” 
Programın sonunda Türk iş dünyasına 

da mesaj veren Altan, Türk girişimcilerin 
çalışkanlığı, pratik zekâsı ve çözüm 
odaklı yaklaşımı sayesinde uluslararası 
alanda başarılı olduğunu söyledi. “İşi 
zamanında ve kaliteli yapma” an-
layışının korunması gerektiğini belirten 
Altan, Türk iş insanlarının Romanya’da 
önemli bir başarı hikâyesi yazdığını 
ifade etti.

Karadeniz’de ortak 
güvenlik vizyonu

Bükreş Büyükelçisi Altan, Türkiye ile Romanya arasındaki ilişkiyi 
“Köklü dostluk, güçlü stratejik ortaklık” olarak değerlendirdi
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Karşılaşmanın yapıldığı saatlerde 
Romanya’da bulunan Kurtulmuş 

A Milli takımını kutladı

T BMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa 
Elemeleri play-off turu yarı fi-

nalinde Romanya ile oynadığı karşılaş-
mayı kazanan A Milli Futbol Takımı'nı 
tebrik etti. 

Kurtulmuş, sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, resmi ziyaret 
gerçekleştirdiği Bükreş'te A Milli Futbol 
Takımı'nın 2026 FIFA Dünya Kupası 
Avrupa Elemeleri play-off turu yarı fi-
nalinde Romanya ile oynadığı karşılaş-
mayı mevkidaşı Romanya Senatosu 
Başkanı Mircea Abrudean ile izlediğini 
belirtti. 

"Masada elbette dostluk kazandı." 
ifadesini iki ülkenin bayraklarıyla pay-
laşan Kurtulmuş, şunları kaydetti: 

"Ay yıldızlılarımızı ortaya koydukları 
mücadele ve aldıkları güzel galibiyet 
dolayısıyla gönülden tebrik ediyor, 
dünya kupası yolunda başarılar diliyo-
rum. Sizinle gurur duyuyoruz, bizim 
çocuklar."

TBMM Başkanı Kurtulmuş, A Milli 
Futbol Takımı'nı tebrik etti

2026 FIFA Dünya 
Kupası Avrupa 
tamamlandı

A vrupa kıtasından Dünya Ku-
pası'na katılacak son 
ülkelerin belirleneceği play-

off etabında oynanan 8 maçın ardın-
dan finale kalan takımlar belli oldu. 

A Milli Futbol Takımı, sahasında 
Romanya'yı 1-0 yenerek adını finale 
yazdırdı. Kosova ise deplasmanda 
Slovakya'yı 4-3 mağlup etti ve fi-
nalde ay-yıldızlılar ile eşleşti. 

Türkiye ve Kosova'nın yanı sıra 
İtalya, İsveç, Polonya, Danimarka, 
Bosna Hersek ve Çekya finale yük-
seldi. Play-off yarı finallerinde alınan 

sonuçlar şöyle: 
Türkiye-Romanya: 1-0 
Slovakya-Kosova: 3-4 
İtalya-Kuzey İrlanda: 2-0 
Galler-Bosna Hersek: 1-1 

(Penaltılarla 2-4) 
Ukrayna-İsveç: 1-3 
Polonya-Arnavutluk: 2-1 
Danimarka-Kuzey Makedonya: 4-0 
Çekya-İrlanda Cumhuriyeti: 2-2 

(Penaltılarla 4-3) 
- Play-off turu final eşleşmeleri 

2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa El-
emeleri'nde play-off turu final 

eşleşmeleri şu şekilde oluştu: 
Bosna Hersek-İtalya 
İsveç-Polonya 
Kosova-Türkiye 
Çekya-Danimarka 
Play-off etabında final karşılaş-

maları, 31 Mart'ta yapılacak. Milliler, 
final maçını deplasmanda oynaya-
cak. Final maçlarını kazanan 4 ülke, 
Dünya Kupası bileti alacak. 

ABD, Meksika ve Kanada'nın ev 
sahipliğinde gerçekleştirilecek 2026 
FIFA Dünya Kupası, 11 Haziran-19 
Temmuz tarihlerinde düzenlenecek.

2 026 FIFA Dünya Kupası Avrupa 
Elemeleri play-off turu yarı fi-
nalinde Türkiye'ye 1-0 yenilen 

Romanya'da milli futbol takımı 
teknik direktörü Mircea Lucescu, 
savunmada yaptıkları bir hata ne-
deniyle hak etmedikleri bir mağlu-
biyet yaşadıklarını söyledi. 

Rumen teknik adam, Tüpraş 
Stadı'nda oynanan müsabakanın 
ardından düzenlenen basın toplan-
tısında açıklamalarda bulundu. 

Türkiye'ye karşı iyi savunma yap-
maya çalıştıklarını belirten Lucescu, 
"Çok dengeli bir maç oldu. Savun-
mada yaptığımız bir hata, hak 
etmediğimiz mağlubiyet yaşa-
mamıza sebep oldu. Maçı kaybet-

tiğimiz ve devam edemediğimiz için 
çok üzülüyorum. Bir pozisyonumuz 
direkten döndü. Bir pozisyonda da 
Hagi daha dikkatli olsa ve ayak içi 
vursa gol olabilirdi." ifadelerini kul-
landı. Türk futbolunun iyi bir 
dönemden geçtiğini aktaran Mircea 
Lucescu, "Bu takımı görev yaptığım 
dönemde inşa ettim ve 
gençleştirdim. Bazı sonuçları ala-
madım, feda ettik. Ancak Türkiye 
şimdi bunların karşılığını alarak 
başarılı sonuçlar almaya başladı. 
Türkiye'yi çok beğeniyorum. İyi bir 
teknik direktörleri var. Türkiye'ye 
çok iyi yabancılar geldi. Bu isimler 
Türk oyunculara da örnek oldu." 
diye konuştu.

Lusecu’dan eleştiri
Lucescu: Savunmada yaptığımız bir hata 

mağlubiyet yaşamamıza sebep oldu
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İtalyan teknik adam, Tüpraş Stadı'nda oynanan karşılaşmanın 
ardından düzenlenen basın toplantısında açıklamalarda bulundu

2 026 FIFA Dünya Kupası Avrupa El-
emeleri'nde Romanya'yı 1-0 
mağlup ederek play-off turu fi-

naline yükselen A Milli Futbol 
Takımı'nda teknik direktör Vincenzo 
Montella, sabırlı ve olgun oynayarak 
istediklerini sahaya yansıttıklarını 
söyledi. Sergiledikleri performanstan 
dolayı memnun olduğunu belirten 
Montella, "İlk yarıda rakip geriye 
yaslandığında derin koşulara ihtiy-
acımız vardı. İkinci yarıda bunu uygula-
maya gayret ettik. Futbolcularımız, çok 
olgun bir maç oynadı. Bazen bu tip 
maçlarda sabırsız olabilirsiniz. Hiçbir 
zaman mesafeleri açmadık ve olgun 
kaldık. İstediğimizi elde ettik. 
Mesafeleri hiç kaybetmeden oy-
nadığımız için çok mutlu ve gu-
rurluyum." ifadelerini kullandı. 

Dünya Kupası'na son bir adım 

kaldığını aktaran Vincenzo Montella, 
"Tam konsantreyiz. Finalde, bu maçtan 
fazlasına ihtiyacımız olacak. Başarmak 
istiyoruz. Dünya Kupası'na uzun yıl-
lardır katılamıyoruz. Hedefimiz ve hay-
alimiz Dünya Kupası'na katılmak. 
İnşallah bunu başararak herkesi mutlu 
edebiliriz." diye konuştu. 

Tüpraş Stadı'nı dolduran taraftarlara 

destekleri için teşekkür eden 
İtalyan çalıştırıcı, "Burada 
göreve başladığımda ilk başta 
soğukluk vardı. Şu an milli 
takıma çok büyük bir sevgi var. 
Bunu, futbolcularımız ortaya 
koydukları yürekle başardı." 
şeklinde görüş belirtti. 

Romanya Milli Takımı Teknik 
Direktörü Mircea Lucescu ile 
ilgili de görüşlerini paylaşan 
Vincenzo Montella, şunları 

kaydetti: 
"Onunla çok anım var. 35 yaşında 

teknik direktörlüğe başladığımda 
Shakhtar'a karşı oynamıştık. Milan'da 
görev yaptığım dönemde Hakan Çal-
hanoğlu'nu görmeye gelirdi. Çok büyük 
saygı ve sevgi beslediğim bir hoca. 
Kariyerini konuşmaya gerek yok. Maç-
tan sonra görüşmek güzel bir anı oldu. 

İyi bir insan. Kendisini yenebildiğim 
için de çok mutluyum." 

Son olarak Beşiktaş'ta forma giyen 
milli futbolcu Orkun Kökçü'yü ilk 11'de 
tercih etmemesiyle ilgili bir soruyu 
yanıtlayan Montella, "Orkun'u ne kadar 
çok sevdiğimizi kendisi de biliyor. İl-
işkimiz inanılmaz güzel. Kendisinin for-
mda olduğunu biliyorum. Bu seçimi 
yaparken zorlandım. Hoca olarak kendi 
konfor alanım için çalışmıyorum, 
takıma gerektiği şekilde çalışıyorum. 
Bu maçta İsmail Yüksek gibi özellikleri 
olan bir oyuncuya ihtiyacımızın 
olduğuna inandığım için İsmail'i oynat-
tım. Hoca olarak her zaman takımın iy-
iliğini düşünüyorum." 
değerlendirmesinde bulundu.

A  Milli Futbol Takımı'nın kaptanı 
Hakan Çalhanoğlu, 2026 FIFA 
Dünya Kupası Avrupa El-

emeleri'nde Romanya'yı 1-0 yenerek 
play-off turu finaline yükselmeleriyle 
ilgili, "Bu mutluluğu kaybetmek is-
temiyoruz, hem kendimize hem de 
milletimize devamını yaşatmak istiy-
oruz." dedi. 

Tüpraş Stadı'nda oynanan 
karşılaşmanın ardından basın 
mensuplarına açıklamalarda bu-
lunan Hakan Çalhanoğlu, ilk maçı 
atlattıkları için çok mutlu olduk-
larını söyleyerek sözlerine 
başladı. 

Üzerlerinde bir yük olduğunu 
ve bunu hissettiklerini dile ge-
tiren 32 yaşındaki futbolcu, 
"Herkes 24 yıl sonra Dünya Ku-

pası'na katılmak istiyor. Aynı şekilde 
biz de öyle. Bu maçı atlattığımız için 
çok mutluyuz. Son maç kaldı. İnşallah 
o maça da iyi hazırlanacağız. Şu an en 
önemlisi iyi dinlenmek, iyi hazırlan-
mak. Zaten şimdi Riva'ya gittiğimizde 
rakibi analiz edeceğiz. Çok mutluyuz 
ama daha henüz bir şey bitmedi." 
ifadelerini kullandı. 

Teknik direktör Vincenzo Montel-
la'nın Romanya maçının kolay olmay-
acağını söylediğini hatırlatan 
deneyimli oyuncu, "Herkesin beklen-
tisi 3-0, 4-0'dı ama öyle bir maç ol-
mayacağını biz de biliyorduk.  

Romanya Milli Takımı, iyi bir takım. 
Eski hocamız orada çalışıyor, her 
oyuncuyu tanıyor. Sabırlıydık, oyunun 

kontrolü her zaman bizdeydi. 
Takım motive ve herkes pozitif. 
Soyunma odasındaki durum da 
çok güzel, her zamanki gibi. 
Zaten çoğu şeyi görüyorsunuz, 
aynı şekilde devam ediyoruz. Bu 
mutluluğu kaybetmek istemiy-
oruz, hem kendimize hem de 
milletimize devamını yaşatmak 
istiyoruz." açıklamasında bu-
lundu. 

A Milli Futbol Takımı'nın formasını 
103. kez giyerek bu anlamda milli for-
mayı en çok giyen 3. futbolcu ol-
masıyla ilgili de konuşan Hakan 
Çalhanoğlu, şunları söyledi: 

"Milli takım sürecinde emeği geçen 
herkese, hocalarıma, abilerime 
teşekkür etmek istiyorum. 103. milli 
maçımı yaptığım için çok mutluyum, 
çok da gururluyum. İnşallah daha 
niceleri olur. Tek hedefim kaptan 
olarak Dünya Kupası'na katılmak. Milli 
takımdaki tek eksiğim de bu. İnşallah 
nasip olur. Takım arkadaşlarıma 
teşekkür etmek istiyorum, tüm 
kardeşlerimin eline, ayağına, yüreğine 
sağlık. Hepsi bana yardımcı oluyor. 
İnşallah katılırsak güzel bir turnuva 
olacağına inanıyorum. Çünkü Avrupa 
Şampiyonası'nda da güzel bir turnuva 

Vincenzo Montella: 
Futbolcularımız, çok 
olgun bir maç oynadı

Hakan Çalhanoğlu: Bu mutluluğu 
kaybetmek istemiyoruz



A  Milli Futbol Takımı, 2026 FIFA 
Dünya Kupası Avrupa Elemeleri 
play-off turu yarı finalinde ağır-

ladığı Romanya'yı 1-0 yenerek play-off 
turu finaline yükseldi. 

23. dakikada mücadelenin ilk önemli 
gol pozisyonunu Romanya yakaladı. 
Bancu'nun soldan ortasında ceza sahası 
içinde topla buluşan Hagi, vuruşunu 
yaptı. Meşin yuvarlak, İsmail Yüksek'e 
çarparak kornere çıktı. 

32. dakikada A Milli Futbol Takımı gole 
yaklaştı. Sol kanatta Ratiu'dan topu 
kapan Kenan Yıldız, ceza sahasına 
girdikten sonra Arda Güler'i gördü. Ar-
da'nın ceza yayı önünde bekletmeden 
çıkardığı şutta meşin yuvarlak üstten 
auta gitti. 

İki takımın da fazla pozisyona 
giremediği karşılaşmanın ilk yarısı gol-
süz sona erdi. 

Bu sonuçla Türkiye, play-off turu fi-
naline yükseldi 

53. dakikada A Milli Futbol Takımı öne 
geçti. Arda Güler'in sağdan uzun ve şık 
pasına hareketlenen Ferdi Kadıoğlu, 
ceza sahası içinde topu kontrol ettikten 
sonra kaleci Radu ile karşı karşıya kaldı. 
Ferdi'nin altıpasın önünden yaptığı vu-
ruşta meşin yuvarlak filelere gitti: 1-0. 

56. dakikada Man'ın sağdan ortasında 
arka direkte Mihaila, topu kafayla kale 

sahası önüne indirdi. Abdülkerim Bar-
dakcı'nın uzaklaştırmak istediği meşin 
yuvarlak, ceza sahası solunda Hagi'nin 
önünde kaldı. Bu futbolcunun yerden 
sert şutunda, top yan ağlarda kaldı. 

61. dakikada ay-yıldızlılar ikinci gole 
yaklaştı. Ferdi'nin pasında topla buluşan 
Kenan Yıldız'ın ceza sahası sol çaprazın-
dan yaptığı vuruşta meşin yuvarlak üst 
direğe çarparak auta çıktı. 

77. dakikada 
Romanya'nın 
sağdan kul-
landığı kornerde 
savunmanın uza-
klaştırmak iste-
diği top, ceza 
sahası sağ 
çaprazında Mi-
haila'nın önünde 
kaldı. Bu oyuncu-
nun uzak köşeye 
yaptığı vuruşta 
meşin yuvarlak 
direkten döndü. 

Türkiye, karşılaşmayı 1-0 kazanarak 
adını Dünya Kupası Elemeleri'nde play-
off turu finaline yazdırdı.
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Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

A Milli Futbol Takımı,
2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa Elemeleri play-off turu yarı finalinde Romanya'yı 
1-0 yenen ay-yıldızlı ekip, 31 Mart Salı günü deplasmanda final maçına çıkacak.

Dünya Kupası'na çok yaklaştı


